

**Михаил МЯСНИКОВИЧ,**  
первый заместитель  
председателя Совета Министров  
Республики Беларусь:

## "МЫ ЗА РАВНОПРАВНОЕ ПАРТНЕРСТВО"

производство продуктов питания, в которых мы постоянно испытываем нужду, таких, как сахар, растительное масло. Поэтому приоритетной поддержкой правительства пользуются проекты, ориентированные на решение этих проблем: создание производств по выпуску оборудования для переработки сельхозпродукции, ее упаковки, поддержку фермерских хозяйств. Неплохой пример плодотворного сотрудничества с иностранными партнерами в сельском хозяйстве у нас уже есть. Немецкая фирма "А.Шрамм" (A. Shramm) и 6 свеклосеющих хозяйств Гродненской области при поддержке правительства создали СП по выращиванию сахарной свеклы по немецкой технологии. Партнеры предполагают через три года увеличить урожайность на 25—30%, что позволит не только получать сахар, но и рассчитаться за кредит. Мы хотим, чтобы подобное сотрудничество расширялось.

Сегодня перед хозяйством Республики Беларусь стоят задачи: ■ сохранения рынков сбыта продукции в государствах бывшего СССР. Этому во многом способствовала международная кооперация; ■ более тесной интеграции с экономическими развитыми государствами, для чего в первую очередь в Беларуси необходимо закончить формирование законодательной базы, либерализовать внешнюю торговлю.

Это перспектива, пусть даже и ближайшая. А следуя известному английскому выражению — "step by step", Беларусь уже сегодня стремится создать необходимую основу для расширения взаимовыгодного участия иностранных партнеров в белорусской экономике.

Здесь мы руководствуемся следующими принципами:

■ укрепление взаимоотношений с мировым экономическим сообществом;

■ правовые гарантии;

■ доступ к собственности.

В 1992 году Республика Беларусь (вторая после России) вступила в Международный валютный фонд (МВФ), группу Всемирного банка, Европейский банк реконструкции и

развития (ЕБРР), получила статус наблюдателя в Генеральном соглашении о тарифах и торговле (ГАТТ). Беларусь активно работает с комиссиями Европейского Сообщества (ЕС).

Мы считаем, что членство в этих международных организациях повышает уровень доверия друг к другу пока еще разных экономических систем, способствует интеграции в мировое хозяйство и утверждению экономической независимости республики.

### СПРАВКА "ДЕЛА":

19.02.93 в Минске подписан меморандум о взаимопонимании между правительством РБ и ЕБРР, предусматривающий перечень конкретных проектов (всего около 30) перспективного характера. Среди них:

- развитие экспортных производств;
- техническое перевооружение энергетического сектора;
- строительство заводов по производству сахара, растительного масла;
- создание совместного банка финансирования проектов;
- безвозмездная техническая помощь в области приватизации, банковского дела, подготовки кадров, дезактивации зараженных территорий.

С участием ЕБРР реализуется кредитное соглашение, по которому Беларусь получает 38 млн. \$ на развитие международных сетей телекоммуникации в республике.

В рамках безвозмездного финансирования Всемирный Банк выделил Беларуси 1 млн. \$ на проведение экологического мониторинга национального заповедника — Беловежской пущи. Начата подготовка крупных кредитных соглашений по строительству конкретных объектов переработки сельскохозяйственной продукции, в области лесного хозяйства.

В программах, финансируемых ЕС в Беларуси, основное участие принимают фирмы Германии (6—8 млн. ЭКЮ).

С полным  
текстом  
документа  
МОЖНО  
ОЗНАКОМИТЬСЯ В  
библиотеке